

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Könnyítés az adóterheken.

Szomoruan tapasztaltuk és tapasztaljuk mindeddig, hogy a mi adórendszerünk nem helyes és kiváltképpen nem arányos, mert a szegény ember aránylag több adót fizet, mint a gazdag. Ezen tehát segíteni kell, még pedig a progresszív adózás behozatalával. Sajnos, hogy ezt még máig sem sikerült létrehozni, de pénzügyi kormányunk tőle telhetőleg egyelőre valamicskét könnyít az adóterheken.

A letűnt szabadelvű korszak egyik gyászos maradványa az az adózási rendszer, amely a szegényebb sorsu polgárookra és az egész magyar népre szinte elviselhetetlen teherként nehezedik. Az előző kormányok szinte évről-évre emelték az adót, még pedig nem a gazdag emberek, a földbirtokosok és tökepénzesek adóját, hanem a kisemberek, az egy két holdas gazdak, kis kereskedők és kisiparosok adóját.

Az adóprés mindig egyformán működött, nem törődött azzal, van-e termés vagy nincs, van-e munka, vagy nincs, az állam, könnyörtelenül behajtotta a maga követelését.

Széles Magyarországon az adó-

végrehajtónál alig volt ismertebb és gyűlöltebb alak s árverező dobja sűrűn szólalt meg az ország minden részén. Hány szegény család lett földönfutóvá, hány gazdának adták el a házát, földjét, ökrét sőt feje alól a párnáját? Hány családfő menekült a folytonos zaklatás elől Amerikába?

Megdöböntő statisztika lenne, ha valaki a szomorú eseteket összeállítaná.

A képviselőház egyik multheti ülésén *Wekerle* Sándor miniszterelnök javaslatot nyújtott be, amely meg akarja változtatni a magyar adótörvényekben előforduló ama rendelkezéseket, amelyek a szociális igazságosság követelményeivel nem állanak összhangban.

Nemcsak a humanizmus, hanem a mai pénzügyi tudomány is megköveteli, hogy az adoztató hatalmak — állam, egyház és község — az állami terheket első sorban ne a vagyontalan, hanem a tehetősebb polgárookra hárítsák s így némileg enyhítsék a vagyonmegosztás terén tapasztalható kirívó ellentéteket.

Ezeknek a követelményeknek akart eleget tenni a *Wekerle*-kormány, mikor elavult adórendszerünk gyökeres újjáalakítását is kitzte feladatául. Az a

törvényjavaslat, amelyet *Wekerle* Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter a képviselőház elé terjesztett, csak első lépése a tervezett nagy reformnak. Pénzügyi kormányzatunk vezetői igen szerencsésen adórendszerünk leggyöngébb pontját: a II. osztályu kereseti adót akarják megreformálni. A javaslat indokolásában erről a következőket olvassuk:

Köztudomásu, hogy adórendszerünkben a legkiválóbb aránytalanságot a II. osztályu keresetadó alkotja, mely 4, 6 és 8 koronás tételeivel a fokozatos adózásnak fordítottja és a kisebb existenciáknál az alapadóknak többszörösét jelenti. Csak természetes tehát, hogy ez a járulékos adó, mely reáladóink árnyékának is nevezhető, egyenes adóink arányosításának munkájában sem mai alakjában, sem pedig járulékos természetében fenn nem tartható, következőleg annak gyökeres reformja az adóreformnak egyik nem kevésbé fontos feladata. Addig is azonban gondoskodnunk kell annak elviselhetőbbé tételéről.

E cél érdekében a javaslat tiz K adóalapig adómentességet nyújt, vagyis figyelemmel van a létminimum adómentességére, ami közel 6—7 millió korona

Az első redő.

Kezdetben édes árnyalat csak,
Mely nagy boldogságból fakadt,
Csupán mosolygó, gyöngö hajlás
A szem alatt.

Később mélyjárásu barázda
Szivárgó könnypatak nyomán,
Repedés, mely lefut sötétén
A sziv falán...

M. Kornis Aranka.

A huszár szerelme.

A faluban végig harsogott még egyszer utoljára a sorozás óta mindennap hallható nóta, a mely így kezdődik:

Októbernek elsején
Bekell rukkolni...

Milyen gyorsan eljött ennek is az ideje! Bezzeg majd lassabban fognak mulni a

napok ott bent a városban, abban a rettenetes nagy, sárga házban, a kaszárnyában.

Hajnali virradóra megindul a sok kocsis, mindegyiken öt-hat felpántlikázott legény dalol összeölelkezve s mindegyik kis kapuból szomoruan integet egy-egy könnyekkel telesirt keszkenő utánuk. A fehérszínű bucsuzik közülük három hosszú esztendőre, vagy talán örökre, ki tudná előre megmondani? hiszen a katona ölete csupa bizonytalanság. Egyik-másik módosabb leány egész a városig kíséri szíve választottját. Olyan nehéz az a válás, de hát meg kell lennie, úgy kívánja a király parancsa és az ország törvénye.

Gergő Mátyás leánya, a szépséges Lidi is ott szomorkodik az édes anyja mellett. az egyik szekéren; alig tudja visszatartani a sírását, ha két égő szeme összetalálkozik

deli vőlegénye szerelmes szemével, mert hát az is ott ül a dalolók között a hátsó ülésen. Hiába fia a néhai öreg birónak, viszik Tóth Ferkót is, viszik huszárnak, nem ismer a katonai regula kivételt.

Amikor letérnek a kaszárnya széles udvarába, az inspekciós őrmester le sem tudja venni róluk a szemét, mód nélkül tetszik neki az az összeölelkezve búcsuzó gyönyörű pár, mert hogy az Uristen jókedvében teremtette őket, azt még a baka sem tagadhatja. Szinte rosszul esik annak a marconaképi, nagybajszu őrmesternek, hogy szét kell őket választani, de hát öneki is parancsa van szigorú parancsa, hogy a trombita-szóra állítsa össze az új katonákat, pedig már abba is hagyta a trombitás a jeladást.

Ameddig látják egymást, folyton integetnek a kendőjükkel Gergő Lidi és Tóth

Pontos kiszolgálás!

HEISLER FERENCZ és Társa divatárház és Angol szabóság SZIGETVÁR.

Előre haladott időny miatt a raktáron levő összes nyári szövetek, mosó-áru, divat Zefírek, batisztok, Blous kelmek mélyen leszállított árban ugyszintén maradékok félárban.

És a raktáron levő összes napernyők bevásárlási áron alul adatnak el.

Csipke függöny és ágyterítőkből nagy választék.

Szabott árak!

teherkönnyítést jelent.

Az eddigi 4 koronás kezdő adótételt két koronára mérsékli negyven korona adóalapig és csak azon felül tartja meg a mai adótételeket.

A II. osztályu keresetadó tétel tehát:

1. két korona, ha az adóalap 10 koronát meghalad, de 40 koronánál nem nagyobb;

2. négy korona, ha az adóalap 40 koronát meghalad, de 100 koronánál nem nagyobb;

3. hat korona, ha az adóalap 100 koronát meghalad, de 200 koronánál nem nagyobb; végül

4. nyolc korona, ha az adóalap a 200 koronát meghaladja.

Wekerle javaslatát bizonyára nem sokára követni fogja a nagy rendszeres reform, amint ezt különben a javaslat indokolásában is igéri a kormány.

Országos református lelkészgyűlés.

Budapesten 1906. november 22-én országgyűlt református lelkészek, mint előkészítő értekezlet mozgalmat indítottak egy országos református elkészgyűlés szervezése tárgyában s e célból egy tizenkettős bizottságot választottak, megbízván azt a tervezett egyesület alapszabályainak elkészítésével mint az alakuló gyűlésnek a folyó évben Budapésre leendő összehívásával is.

A bizottság megfelelően megbízatásának, elkészítette az alapszabálytervezet és most 1907. szeptember 18-ára és 19-ére alakuló református gyűlésre hívja az összes református lelkészeket. A gyűlés a Kalvin-téri református templomban tartandó ünnepi istentisztelettel kezdődik, amelyen dr. *Balthazar* Dezső hajduböszörményi esperes lesz az ünnepi szónok. Onnan a Nemzeti Múzeum

nagytermébe vonulnak a lelkészek, ahol megtartják a gyűlést, melynek tárgysorozata:

1. a bizottság elnökének előterjesztése a bizottság működéséről. 2. Az alapszabály tervezetek fölolvása, megvitatása és megállapítása. 3. Alakulás. A tisztviselők és választmányi tagok megválasztása.

A gyűlést *Morvay* Ferencz, a bizottság elnöke hívta össze.

Képviselők afférjai.

Két kardpárbaj.

Olay Lajos kerületünk orsz. képviselője, a képviselőház mult szerdai ülésében erős támadást intézett a székesfőváros tisztikara ellen s azt a vádat hangoztatta, hogy a fővárosnál nagy panamak vannak. A Ház ülés-terében — az interpellációt követő napon — megsértette *Fenyvesi* Adolf gyorsíródei-főnököt.

A interpelláció következtében két lovagias afférje támadt képviselőnknek: az egyik *Fenyvesi* Józseffel, ki öreg édes apja helyett kért elégtételt *Komjáthy* Pál és *Fodor* Jenő miniszteri segédtitkárok útján, — a másik *Magyar* Miklóssal, ki neki sértő tartalmu táviratot küldött Szemesre. Amint a Balaton mellől *Olay* megérkezett, nyomban megbizta *Ferdinándy* Béla országgyűlési képviselőt és *Barthos* Tivadar miniszteri titkárt, hogy *Fenyvesi* József segédeivel lépjenek érintkezésbe, *Magyar* Miklóst pedig provokálják. *Fenyvesy* és *Olay* segédei rövid tárgyalás után abban állapodtak meg, hogy az affért *kardpárbajjal* fogják elintézni.

A párbaj.

A párbajt a *Fodor*-féle vívóteremben vívták meg. Elsőnek *Olay* Lajos érkezett segédeivel: *Barthos* Tivadar es. és kir. kamarással és *Ferdinándy* Béla képviselővel, a kikkel előbb megebedelt az *Országos Kaszinóban*. Kevéssel azután jött meg *Fenyvesi*

József a két segéddel: *Fodor* Jenő és *Harkányi* József miniszteri titkárokkal. Feltételek voltak: *Kardpárbaj* harc képtelenségig, teljes bandázsszal, féleles, tompavégű karddal.

A lovagias mérkőzést *Ferdinándy* Béla vezette. Az eredménytelen békekísélet után a felek összezsaptak. *Olay* Lajos támadott és már az első összezsapásnál megsebezte ellenfelét. Kardja *Fenyvesy* József jobb fülét és jobb karját sebezte meg. Az orvosok megállapították a harc képtelenséget, mire befejezték a további mérkőzést. Ekkor *Olay* Lajos *Fenyvesy*hez lépett, sajnálkozását fejezte ki a történetek felett, mire a felek kibékültek.

Az *Olay*—*Magyar* affér.

Az *Olay*—*Fenyvesi* afférból kifolyólag *Magyar* Miklós fővárosi kereskedő sértő hangu levelet irt *Olay* Lajos országos képviselőnek. *Olay* *Barthos* Tivadar min. titkár és *Ferdinándy* Béla képviselő útján fegyveres elégtételt kért Magyarától, a ki *Hajdu* Marcell és *Rácz* Dezső dr.-okat nevezte meg segédeikül. Az affért 15-én délután 3 órakor intézték el fegyveresen a *Fodor*-féle vívóteremben. A párbajt *Hajdu* Marcell dr. vezette s párbajorvosokként *Hüttl* egy. tanár és *Ungár* Dezső dr. szerepeltek. Az első összezsapásnál mindkét fél sértetlen maradt. A második összezsapás igen heves volt. *Olay* megsusztott s könyökén olyan erős zúzódást szenvedett, hogy a vezető-segéd beszüntette a viaskodást. A felek nem békültek ki.

A párbaj után *Olay* Lajoshoz a következő levelet intézték segédei:

Nagyságos

Olay Lajos

országos képviselő urnak!

Fenyvesi Adolf és közted felmerült szóváltásból kifolyólag több, részben névtelen, részben aláírt sértő tartalmu leveleket adtál át nekünk, — amelyeket postai uton vettél kézhez — lovagias elintézés végett. Miután te úgy az érdekelt *Fenyvesi* Adolf fiával, valamint *Magyar* Mik-

Ferkó, még végre eltűnik a legény a sok udvaru nagy kaszárnyában s Lidit is felszólítják az öregek a szekérre, mely siró nyirkorgással dőcög tovább a piac felé, a hol összeveszik a mire szükség van otthon, a hol meg is etetik az állatokat s aztán szomoruan indulnak vissza ugyanazon az uton, a melyen jöttek, nótázás nélkül, szólanul, lecsüggedt fejjel.

Héj! de lassan járt azután az idő szekere. Mintha csiga lett volna minden nap, alig tudott hajnaltól alkonyig élni, de azért mégis csak újra virradt és újra alkonyodott. Akárminő lassan, mégis csak telt az idő s egyszer csak megint egész észrevétlenül úgy fordult hogy gyorsabban kezdtek peregni a napok. A második esztendő már fele olyan hosszú sem volt, mint az első. Hiába már olyan az ember természete, hogy mindenbe

bele tud szokni.

Azt a cifra papírra irt levelet sem várta már olyan nagyon türelmetlenül *Lidi* mint eleinte. Ha meghozta a posta, ha ideje került, felelt is rája a szegény epekedő katonának, a ki, mikor minden levelében szemére hányta, hogy miért oly kurta a válasz? utoljára még ilyen kurtát sem kapott. Nem ért rá a lelke; irás helyett inkább ki-ki osont a gyepű mellé, ott várta *Gazsi* Pali, a ki bizony több ember volt az ő hű *Ferkójánál*. Ő már kiszolgálta a császárt, éppen akkor eresztették haza, a mikor *Tóth* *Ferkó*t elvitték.

Mire harmadszor is eljött október eleje s a rekruták megint berukoltak, *Tóth* *Ferenc*, a káplár ur, már csak ezektől a régi pajtásaitól tudta meg, hogy otthon nagy dolog eset meg a napokban. Az öreg *Gergő*

*Mátyás*nak elvette az Isten a szeme világát, megvakult biz a szegény, tehetetlen ember. Ki vezesse most a gazdaságot? Fia nem volt, leánya is csak egy. Férfi kell a házhoz. Egy hosszú esztendeig nem várhatnak, míg *Ferkó* haza kerül a huszároktól. Hát bizony nem is lehet rossz néven venni az öregtől, hogy *Gazsi* *Palinak* ígerte a leányát, meg a jószágát. Egy hét mulva éppen ujborra meg, leszen a lakzi is.

Összeszorult e szavakra a szegény káplár, szive, malomkö nem nyomhatta volna össze jobban. Hanem azért nem szólt egy szót sem csak odaállt a raportra, a kapitány ur elébe s attól kért alássan szabadságot vagy 48 órára. Ennyi idő alatt éppen megfordulhat a falujából s a csalfa leányt is meg kérdezheti, hogy: „*Lidi* lelkem! ennyi volt a szerelmed?”

MIT IGYUNK!

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit fölül-múl hazánk természetes szén-savas-vizek királya:

a mohai

ÁGNES

-Forrás.

Milleneumi nagyéremmel kitüntetve. Kitünő asztali, bor és gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti páratlan ótvagygyerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: Ocsodál Gusztáv urnál Szigetváron.

lóssal, mint aki elsőül intézett hozzád sértő tartalmu levelet, megverekekedél, mi a Fenyvesi Adolfal felmerült ügyedet, összes járulékaival együtt a lovagiaság szabályai szerint teljesen elintéztetnek itéljük részéről és az ügytől távolálló egyének tömeges beavatkozását lovagias eljárására alkalmatlannak tartván, mindezen okokból kifolyólag elégtételvévés szükségét és lehetőségét kizártuk tartjuk és ehhez képest a nekünk átadott leveleket megsemmisítettük. Fogadd nagyrabecsülésünk őszinte nyilvánulását, melylyel maradtunk

készséges hiveid:

Barthos Tivadar, *Justh János,*
csász. és kir. kamarás. orsz. képviselő.

Mint értesülünk, kerületünk szeretve tisztelt igazságos, lovagias és bátor képviselőjét az őt ért méltatlan támadások folytán Szigetvárról és a kerületből választói közül többen üdvözölték.

H I R E K.

— **Athelyezés a polgári iskolánál.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter *Balassa* Sándor szigetvári polg. iskolai tanárt lapunk belső dolgozó társát a budapesti állami polgári iskolához helyezte át. Bármennyire örvendünk lapunk tehetséges munkatársának előmenetelén, még is sajnáljuk az ő távozását városunkból, mert a társadalmi élet terén is sikeresen működött és köztisztelőnek örvendett nálunk a derék fiatal tanár. Sok szerencsét kívánunk neki az új helyén. Végül megjegyezzük, hogy *Balassa* tanár lapunknak továbbra is munkatársa marad.

— **Új állatorvos.** Csokonyáról jelentik lapunknak, hogy ott 9 pályázó közül egyhangulag *Kádár* Károly okl. állatorvost választották meg, ki már el is foglalta állását.

— **A barcsi utbiztosi állásra** a főispán *Kovács* István szigetvári esendőrsvezetőt, igazolványos altisztet nevezte ki 10 pályázó közül.

A kapitány ur nem volt rossz ember, szerette is a legényt, tudta, hogy nagy okának kell lennie, ha kérni jön, eleresztette hát Isten hírével, pedig sok volt a dolog a kaszárnyában az új suhancokkal.

Fölvette Tóth Ferkó a legszebbik ruháját, csillogott rajta minden, a csákótól a sarkantyúig, kocsit is kapott a piacon, jött be ma elég rekrutákkal.

Otthon egyenesen Gergőék házában tartott. Ott javában mostak, vasaltak, hogy rendben legyen az új menyecske móríngja. Lidit is a vasaló asszonyok közt fogta. Ki ejtette a drágalátos ijedtében, láttára a vasalót a kezéből. Felrehevta a nagy szobába egy szóra. Remegve sompolygott utána a leány. Nem merte rá emelni az égő két szemét.

— Ne félj tőlem Lidi! nem ellenség-

— **Nemeskeblű adományozás.** Mint értesültünk *Nicsovics* Vazul tűzrendészeti járási felügyelő körutját befejezvé a kerületben, szerdán a mozsgói tűzoltóságot vizsgálta meg. Ez alkalommal tapasztalta, hogy úgy a felszerelés, mint a tűzoltók egyenruhája bizony nagyon is hiányos. *Nicsovics* felügyelő ez alkalommal tisztelgett a jótékonyágáról ismert nemeskeblű urasszony-nál lovag turonyi *Biedermann* Ottó özvegyénél a kastélyban, hol azon tiszteletteljes kérelmet intézte özv. *Biedermann*éhoz, hogy segítené anyagilag némiképp az ottani tűzoltóságot. A jótékony urnő készséggel tett eleget a kérelemnek és megígérte, hogy a tűzoltóság hiányzó szerelvényeit be szerzi és mintegy 25 szegényebb tűzoltónak egyenruhát csináltat. A nemeskeblű jótékony urasszonyt követésre méltó példájáért áldják is a mozsgóiak.

— **Tűz a mezőn.** Hétfőn este felé *Nagy* József viszlói mezőesősnek szénáját, állítólag cseretői uradalmi kocsisok felgyújtották. A kihallgatott kocsisok a tett elkövetését tagadják.

— **Elszökött lovak.** Nagy ribillió volt a mult vasárnap délelőtt 8—9 óra tájban a Zrinyi-téri kispiacon. Ugyanis a vári gőzmalomtól egy molványi atyafi lovai a kocsisal együtt elszöktek és örületes vágatással rohantak egyenesen a nép közé, feldöntögetve a kirakott élelmiszereket. A nép sikoltozva menekült a megvadult lovak elől és csodácsodája, hogy baja senkinek sem történt. A megvadult lovakat az ártézi kútnál sikerült a rendőröknek megállítani.

— **Vigyázatlanságnak áldozata** lett majdnem *Maróthi* József barcsi lakos, ki több napszamos társával gabonát rakott az ottani állomáson a vagonokba. A szerencsétlenül járt munkás nem hallotta társai figyelmeztetését és tolatás közben két kocsi ütközője közé került — mellén és belső részeiben oly súlyos sérüléseket szenvedett a szegény ember, hogy bajának gyógyulása után is még sokáig munkaképtelen marad.

képen jöttem, csak egyet akarok kérdezni, s aztán nem állok az utadba. Mond meg igaz lelkedre, kinek az akaratából mégysz Palihoz?

— Az édes apám kívánja, — hebegte halálsápadtan a leány.

— Hazudsz te álnok teremtés, érzem hogy hazudsz. Rám untál, elhagytál... hol van a esábitód, annak is mondani akarok valamit utoljára.

— Ott van benn a másik szobában.

Átment oda. Nem volt bent senki, pedig mindenki bizonyította, hogy oda ment be, mikor Ferkót jönni látta. Ott is volt az istenadta, esakhogy a kemencébe bujva. Ugy rántotta ki a huszár a lábánál fogva. Reszketett a gyáva mint a kocsonya és sirva-riva jajveszékelt, hogy ő nem oka semminek.

Végig mérte a huszár tetőtől talpig a szemével s aztán elfordulva tőle, csak en-

nyit mondott a leánynak:

— Nem atkoziak Lidi! Nem kívánom, hogy az Isten verjen meg. Meg vagy temár verve! Ilyen hitvány emberrel nem szokott számolni egy huszár. Kutyamosó volt ez a katonaságnál nem katona.

Azzal sarkon fordult, büszkén kiegyenesedve. Olyan szépen pengett messziről a sarkantyúja, hogy öröm volt hallgatni. Ki is állt a kis kapuba valamennyi fehérszép, mikor végig szaladt az utcán. Özvegy édes anyja házatája felé.

Harmadnap reggel újra bent volt a kaszárnyában. A kapitány ur nagyon megdicsérte, még kezet is nyújtott neki, a mint jelentette:

Kapitány ur alássan jelentem, itt maradok örökre, mert édesanyámon kívül a lovamat szeretem legjobban a világon.

A.L.

Miért busul?! Nines divatos ruhája!

Vásároljon kizárólag

KRAUSZ ARNOLDNÁL PÉCSETT Király-utcza 15. Hattyu-épületben.

— **Lépfenés husok.** Nagy ijedséget okozott a héten az a szárnyra kelt borzalmas hír, hogy városunkban többen lépfenés hustettek és ettől megbetegedtek. Hirlapirói tisztünkben kifolyólag közérdekből utána jártunk a dolgnak úgy a városi, mint a közigazgatási hatóságoknál és hála Istennek azon értesülést nyertük, hogy csak egy tehén hullott el lépfenés tünetek között, melynek a husát elásták és senki sem élvezte. Így tehát az egész sensatiós hír nem egyéb mint koholmány. Mindazonáltal jó lesz ha úgy az orvosok, mint az állatorvosok szigorú ellenőrzést gyakorolnak.

— **Uj huszkoronás bankjegyek.** A forgalomban levő huszkoronás bankjegyek nagymérvű hamisítása arra készíteti az Osztrák-Magyar Bankot, hogy új huszkoronás bankjegyek kibocsátásának tervével foglalkozzék. Az új bankjegyek előállításának költsége darabonként hat fillerre rugna és így a forgalomban levő, harminc millió korona összegű huszkoronás bankjegyek helyett kibocsátandó új bankjegyek előállítása 18 millió koronába kerülne. A bankjegyeket különben rendszerint minden három évben kicserélik, mert összehasonlíthatatlanul jobban használódnak el, mint az aranypénz.

— **Az ipartörvény revíziója.** Az ipartörvény revíziójára vonatkozó munkálatok annyira előrehaladtak, hogy a tervezetnek a nyilvánosság elé való bocsátása rövid idő alatt várható, úgy hogy a vonatkozó szaktanácsosok már augusztus hónapban megkezdődhetnek. Remélhető az is, hogy a képviselőház már az ősszel foglalkozhatik az új ipartörvény javaslatával és ha ez megtörténhetik, akkor a törvény a jövő év folyamán életbe lép. Az új ipartörvény nem fogja magába ölelni a vasárnapi munkaszünet kérdését, sem pedig a munkásvédelemről szóló intézményeket, mert ezekről külön törvények fognak gondoskodni.

x **A pécsi kiállítás megtekintésekor** nemulassza el *Lehr* Izidor Pécs Király-utca a Színház mellett levő áruházat fölkeresni, hol ajándék tárgyak, továbbá uri és női divatárak legjutányosabban vásárolhatók.

A víz, mint a gyomor- és bélbetegségek övőszere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegség legnagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiközösíteni. Erre azonban a viznek tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e célra a mohai *ÁGNES-forrás* a legelső sorban felel meg, mert menesak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üvegben a mohai *ÁGNES*-vizet különösen olcsón szerkeztetik be

T a n ü g y.

— **Uj rendelet a tankötelesek összeírásáról.** Apponyi Albert gróf közoktatásiügyi miniszter új rendeletet intézett a vármegyei törvényhatóságokhoz, amelyben értesíti a törvényhatóságokat, hogy elődjének a tankötelesek összeírására vonatkozó rendeletét hatályon kívül helyezte és helyébe az új összeírást elrendeli. Az új eljárás legfontosabb

és alapvető intézkedése az, hogy az összeírást az iskolai beiratások utáni időre helyezi át, minek következtében a tankötelesek hónapokon át való nyilvántartásának s időközi változásuk keresztülvezetésének szükségese eszik. Ennek előnye a régi felett az, hogy a jövőben csak a be nem iratkozott tanköteleseket kell összeírni s az iskolába beiratkozottak összeírása feleslegessé válik. Az iskolába be nem iratkozott tankötelesek összeírásánál nem a szülő vagy a gondviselő, hanem magának a tankötelesnek akkori rendes lakása vétetik alapul. Az utasítás ezen intézkedése biztosítja azt, hogy az eljárás a nagyközségekből úgy mint a városokban, kevesebb munkával és kellő időben lesz végrehajtható.

Szerkesztői üzenetek.

Lantos Budapest. Összekerestem mindent, de sajnálatomra egyetlen egy példányt sem találtam a kért számból. Ha esetleg akad valahol, úgy rögtön küldöm. Üdv.

B. F. Csokonya. Szíves értesítését köszönjük. A lapot tovább is küldjük. Előjegyeztük.

Nem közölhetők: A hölgyzenekar, Tiszta szerelem, és a Vizsga című kéziratok.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1907. július 19-én.

Buza	—	K. 9.50	9.80
Rozs	—	7.—	7.50
Árpa	—	5.50	6.—
Zab	—	7.—	—
Tengeri	—	6.—	7.—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	—	—

Kiadja a szerkesztőség.

404 szám

1907 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósióság 1906 évi V 551/1 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt Heisler Ferenc és társa cég javára Vadlya István ellen 107 K 24 f. s jár. erejéig 1906 évi december hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 860 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósióság 1907 évi V. 51/4 számú végzése folytán 107 K 24 fil. tőkekövetelés, ennek 1906 évi nov. 4 napjától járó 5% kamatai 1/3% váltódíj és pedig összesen 45 K 50 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Szigetvárott alperes lakásán leendő megtartására 1907 évi augusztus hó 2-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltaták és

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1907. évi július hó 17 napján.

Klie János
kir. bír. végrehajtó.

387 sz.

1907. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közlőre teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósióság 1907. évi V 284/1 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd által képviselt Fridmann Ignác javára Kaufmann József ellen 650 K. s jár. erejéig 1907 évi június hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 601 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok, 1 borju, 1 sertés, tűzifa, bor és hordók nyilvános árverésen eladatnak.

* Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbírósióság 1907 évi V. 284/2 számú végzése folytán 138 kor. tőkekövetelés, és eddig összesen 80 koronában bíróság már megállapított költségei erejéig Drávaszentmártonban alperes lakásán leendő megtartására 1907 évi július hó 29-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltaták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1907. évi jul. hó 14 n.

Klie János
kir. bír. végrehajtó.

A „Kath. Legényegylet“-nek
Kész Sándor mellett
házhelye és kertje
közbe jött akadályok miatt, nem
f. hó 21-én hanem 28-án
d. u. 4 órakor

nyilvános árverésen eladatik.
A feltételek a plébánián megtekinthetők.

Az elnökség.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik drága halottunk

Schnitzler Lajos

elhunyta alkalmával részvét-nyilatkozatukkal vagy a temetésén való megjelenésükkel mély fájda munkon enyhíteni igyekeztek, ez úton hálás köszönetünket,

Pécs, 1907. július 20-án

A gyászoló család.

Hirüetmény.

Szigetváron a Br. Biedermann Rezső utcában levő 608. számú özv. Biedermann Ottóné urnó tulajdonát képező ház

október hó 1-től bérbeadó.

Felvilágosítással szolgál:

Az urad. tisztartói hivatala.
Mozsgón.

4% és 4¹/₂%

Jelzálog kölcsönök

földbirtokra házakra, szőlőkre a becsérték $\frac{3}{4}$ részéig

I. II. III. helyre is, minden előleges költségnélkül folyósítatok, és mindenemű adás és vételi megbízásokat elfogadok

Reichenauer József
hatóságilag engedélyezett jelzálog iroda.
Pécs, Rákóczi-ut 10.

Eladó gőzmalom.

Kulcsár József
szigetvári gőzmalma
szabadkézből eladó.
Értekezni lehet a tulajdonossal.

Hirdetmény.

A t. közönségnek ezúton hozzuk szíves tudomására azt, hogy: **A mozsgói uradalomnak egy mozsgói mint endróci erdejében ezentul minden hétnék csütörtök és szombat napjain adatik el fa** — tehát csakis ezen napokon engedtetik meg a vevőknek — a vágás-területre kocsival bejárni.

A megvett fának árát csakis az erre feljogosított erdővédek akik kivá-vánatra erre való felhatalmazásukat előmutatni kötelesek — **vehetik fel**, de mindenkor csak a vevő által azonnal elvitt tűzifának értékét; tehát **a fáradandó előlegek fevétele tiltva van**, a mint tiltva van az is, hogy az erdővédek fennálló- vagy fekvő és fel nem munkált fatörzseket eladjanak, vagy bárkinek a legcsekélyebb összeget is hiteleznek, vagy bárminemű fát aján-dékozzanak.

Mozsgó, 1907. július 16.

A mozsgói uradalom tisztartói hivatala.

Eladó.

Pécs közelében a magyar öröghi hegyen termelt, de Pécsen bepincézett 42 hl. 1905. és 48 hl. 1906. évi ve-gyes, zöldes színű

fehér fajbor

esetleg az idei termés must állapotban. A bor kisebb mennyiségben is kap-ható,

Kemény Lajos

termelő

PÉCS, Ferenciek utca 16.

PHENOLÁT

a legkitünőbb szer

láb- és kézizzadás

ellen. 3-szori használat után még a legmakacsabb láb- és kézizza-dást is feltétlenül megszünteti.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

SZIGETI FRIGYES

„Remény“ gyógyszerárában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18. sz.

A pécsi „Miasszonyunk“-ról nevezett nőzárdában 1907-8-ik tanév elején **megnyilik a fel-sőbb leányiskola I. és V. osztálya.** Az első osztályba azon növendék vétetnek fel, kik a negyedik elemi jó sikerrel végezték; az ötödikbe kik a negyedik polgárit végezték és a francia nyelvet már tanul-ták. **A felvétel aug. 29. és 30-án eszközöltetik.** Vidékiek bennlakásra köteleztetnek.

Ebéd négy fogásos!

A kiállítási idényre étlap szerint 2 korona.

Leves, sült, tészta és sajt.

Ebédidő délelőtt 11-től délután 3 óráig.

Jó idő esetén a teraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Kulin Henrik

PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse
a színházzal szemben.

Zongora hangolást

jól és olcsón elvállal helyben és vidéken

Tolnai József czimbalmos.

Szigetvár.

Férfi és Női divatárúház.

Nyakkendő különlegességek

Fehér és színes fehérenemű

Turista ing és övek

Női zephir és batist blous

Alsó szoknya, kötény, harisnya és zsebkendő.

Nap- esőernyő és sétabot

Mieder, csipke, szallag.

Szabó kellékek

Olcsó szabott árak és figyel-mes kiszolgálás mellett besze-

rezhetők.

Brucker Béla

PÉCS.

Városház épület. Széchényi-tér.

Kapu bejárat mellett.

Három Czikk! Női és Férfi övek, Turista ingek, nyakkendő különlegességek nagy választékban jutányos áron

Podvinetz Károly Pécs legnagyobb cipő üzletében

Városház épület Széchényi-tér Perczel-utca sarok.

Kerti butorok

külön osztály gyári árban

Értesítés!

Ezton is értesitem a t. közönséget, hogy 3 és fél évig volt társam (néhai) **Róder Jakab szobafestő és mázoló** 45 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

üzletét átvettem

és azt saját nevem alatt tovább vezetem. — E téren való 15 évi gyakorlatom, ugyszintén az is, hogy a budapesti szobafestők szaktanfolyamán kitűnő képesítést nyertem, feljogosítanak arra, hogy a t. közönség legmesszebb menő igényeinek is megfelelhessenek.

Minden e szakmába vágó munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelűig olcsó árért számítok.

Tisztelettel

Bellák Gyula

szobafestő és mázoló
Szigetvár Hosszu-utca 252. sz.
(Oscsodál-féle házban).

Férfi és Női fehérneműek.

Nyakkendő

pazar választékban.

Blouzok minden

nagyságban és kivitelben.

Fürdő ruhák, Kalapok,

Köppennyek,

Férfi turista ingek, Övek,

Félmellények,

Női kizitáskák, Harisnyák,

Matróz ingek, Sokerlik

Nagy választékban és olcsón
kaphatók

Lehr Izidor

uri és női divatáru üzlete
Pécs Király-utca
a színház mellett.

Háziasszonyok figyelmébe!

Tisztelettel van szerencsem a t. háziasszonyokat értesíteni, hogy raktáromat dúsan felhalmoztam a háziasszonyokhoz tartozó mindennemű üvegekkel, nevezetesen:

üvegorkás, befőttes és dunsztos üvegekkel

minden nagyságban, melyeket rendkívül **olcsó árban** bocsájtok rendelkezésükre.

Vendéglők részére mindennemű üvegek, sörös és boros poharak nagy választékban.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos

üveg és porcelán nagy raktára

SZIGETVÁR.

POLGÁR KÁROLY

óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchenyi-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb **arany női és férfi láncokban, briliánt és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb és faliórákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.**

Szemüvegek **orrszorítók** a legjobb kristályüvegből, **arany double nickel és celluloid** foglalatban, **szalon lorgnettek** gyöngyház és teknős béka csontból **műszemek színházi és tábori látszővek** hő légsúlymérők és szeszmerők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és arany tárgyakat készpénzért veszek vagy más új tárgyakra becserélek.

Elsőrendű minőségű

Égetett darabos mész

kapható:

KRAUSZ JAKAB mészkegyencéből

Pécs, Majláth-tér 6. sz.

Kiadó lakások.

A vasut-utcában épülő új házban
ez év október hó 1-ére

lakások kiadók.

Bővebbet a tulajdonosnál.

SZÜLŐK FIGYELMÉBE!

Az iskola idény alkalmával ajánlom
dus választéku raktáromat

az összes fajta gyermek-fehérneműek

és minden e szakmába vágó cikkekben.

Elvállalok fiu vagy leány kelengyék teljes összeállítását

a legjutányosabb árak mellett.

Deutsch Dávid fia divatáruháza Szigetvár.